

ЮВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (3268) | Пятница, 1 января 1943 г. | Цена 20 коп.

1943 ГОД

Исторические события не измеряются условными сроками, не календарь подводит их итоги. Но если сегодня, в новом, 1943 году, оглянуться назад и посмотреть чем был знаменателен уходящий год, — мы сможем сказать, что 1942 год лег для нас дорогой к победе.

С широкой военно-стратегической точки зрения 1942 год был ознаменован перенесением борьбы наших союзников на подступы к европейскому континенту — главному единственному театру, где гитлеризму можно нанести решающее поражение. Успешная операция англо-американских войск на северном и западном побережье в Африке подготавливает мощный плацдарм для нанесения удара в сердце итало-германской разбойничьей коалиции — на ее территории. Основная тяжесть борьбы с сконцентрированными главными силами германских империалистов и их вассалов на протяжении всего 1942 года легла на плечи Советского Союза, его Красной Армии. Советский народ один вел героическую борьбу с гитлеровскими полчищами на главном участке мирового фронта — советско-германском фронте.

1942 год начался замечательной победой Красной Армии под Москвой. Перешедшие 6 декабря 1941 года в наступление части Красной Армии в три недели захватили инициативу в свои руки и в течение четырех месяцев были хозяевами положения на советско-германском фронте. Гитлеровские войска потерпели жесточайшее поражение, значение которого было тем более велико, что оно было первым поражением немецко-фашистских военных сил. Результатом побед Красной Армии в зимний период 1942 года, было то, что миф о «непобедимости» германской армии был развеян, похоронен навсегда. Прямые военные результаты побед Красной Армии сказались в том, что германские силы в течение долгого времени не могли очнуться от удара и предпринять активные наступательные операции. Когда после длительного собирания сил и техники по всем странам порабожденной Европы такие операции были предприняты, то германское командование могло их осуществить в отличие от 1941 года лишь на одном участке фронта — в Юго-западном направлении.

Но беспримерное по стойкости и мужеству оборона советских армий сломила гитлеровские стратегические планы. Оборона Сталинграда стала узловым поворотным пунктом в боевых действиях прошедшего года. Враг был остановлен на пороге города Сталинграда. Враг застрял в воротах Кавказа. В момент, когда гитлеровцы провозгласили «полное истощение» советской военной мощи, Красная Армия перешла во второе свое сокрушительное наступление.

Конец 1942 года ознаменовался рядом последовательных наступательных ударов Красной Армии по фашистским войскам. Особенностью этих ударов является то, что они наносятся на всем протяжении громадного фронта от Сивьяно и Великих Лук до Владикавказа и Нальчика.

Новый, 1943 год застает Красную Армию наносящей немецко-фашистским захватчикам одно поражение за другим. Лондонская «Таймс» пишет о советских наступательных действиях: «В условиях зимы наступление на мощные германские укрепления являет

ся замечательным достижением».

Второе мощное наступление Красной Армии в течение одного года, после небывалого напряженного летних оборонительных боев, является наглядным свидетельством роста военной мощи советского народа. 1942 год всем ходом своих событий полностью подтвердил основной военно-политический прогноз, сделанный товарищем Сталиным более года назад о том, что в ходе борьбы силы наших врагов будут истощаться, иссякать, а наши силы будут накапливаться, возрастать.

Сейчас после восемнадцати месяцев непрерывного единоборства с гитлеровскими полчищами захватчиков, мы можем прямо и твердо сказать, что наши силы возрасли в такой степени, что могут осуществить поставленную перед нами великую освободительную задачу: очистить советскую землю от гитлеровской нечисти. Огромный патристический подъем советского народа, его испепеляющая ненависть к врагам, пламя неугасимой любви к отчизне, неутомимый труд для фронта, для победы — все это нашло свое выражение в блестящем наступлении советских войск. Советский тыл подготовил его своей работой, советские труженники дали для него все необходимые людские и материальные средства.

Наша промышленность по меньшей мере удвоилась, а по ряду отраслей утроилась — учетверилась выпуск боевых средств для Красной Армии — самолетов, танков, орудий, вооружения, боеприпасов. 1942 год был годом Всесоюзного социалистического соревнования. Героический трудовой энтузиазм советского народа обеспечил неуслонный подъем всех отраслей производства, мобилизацию различных ресурсов и резервов, подготовку дополнительных мощностей, которыми определяется дальнейший рост наших сил.

Рабочий класс, колхозное крестьянство, трудовая интеллигенция Советской страны с честью выполняют свой долг перед родиной. В начале нового года мы являемся свидетелями одного из замечательных явлений, в которых выражено патристическое чувство и сознание гражданского долга советских людей. По всей стране проходит волна, выросшая из почва тамбовских колхозников, построивших на свои средства танковую колонну в дар Красной Армии. Это движение, как пламя охватившее все советское крестьянство, служит великолепным выражением непоколебимой уверенной воли к победе, которой обьят советский народ.

В ярком свете этого пламени, в свете героических усилий трудящихся СССР, в свете наступательных боевых операций доблестной Красной Армии встает перед нами пройденный за год путь. Этот путь проложен к победе.

Мы видим освященную гением Сталина перспективу дальнейшей борьбы. Мы видим грядущий ход событий, где соединив с нами свои усилия, подни маются очнувшиеся от гнетущего опеченения народы истерзанной Европы, где навстречу Красной Армии движутся войска наших союзников, чтобы в железных тисках совместных усилий раздвинуть гитлеровское государство, уничтожить гитлеровские разбойничьи войска, водрузить знамя освобождения над окривленным миром.

Вступая в новый, 1943 год мы полны живой, ясной уверенности: будет и на нашей улице праздник!

Новый, 1943 год, наша родина встретила в обстановке великой освободительной отечественной войны советского народа против немецко-фашистских варваров. Знаменательным событием конца старого и начала нового года является героическое наступление советских войск на многих фронтах отечественной войны. Красная Армия освобождает советские города и села, тысячами захватывает в плен солдат и офицеров и вооружение противника. На своем пути она беспощадно истребляет живую силу и технику врага.

Под водительством нашего вождя и учителя великого полководца товарища Сталина вперед, за наше правое дело, за нашу победу!

Смерть врагу! Уничтожим всех до единого немецко-фашистских оккупантов!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Котельниково. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 исправных самолетов и

эшелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои. СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска южнее Сталинграда продолжали успешно развивать наступление и заняли районные центры Рементное и Троицкое, населенные пункты — Погожко, Терновоя, Ивановка, Сиротский, Трудников, Фомин, Чернышев, Валуевка, Улан-Эрге, Ленинский и станцию Семичная.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 29 декабря в районе Сталинграда уничтожено 32 транспортных самолета противника.

29 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, взорвано 6 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми отрядами, захватили 24 вражеских ДЗОТ'а и выбили противника из нескольких кварталов, прилегающих к одному из заводов. Захвачено два орудия, 115 винтовок и 27 пулеметов. В результате боя уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ской части заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, пытались вернуть потерянные позиции. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. В результате боя уничтожено до батальона немецкой пехоты и подбито 4 танка. Нашими бойцами захвачено более 250 винтовок, 4 миномета, 30 пулеметов, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Южнее Сталинграда наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. При взятии Котельниково разгромлено 2 полка немецкой пехоты. В районе Яшкуль нанесено поражение частям моторизованной дивизии противника. Продолжая продвигаться вперед, советские войска уничтожили 1.500 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 12 минометов, 50 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 немецких самолетов.

В районе Среднего Дона наши войска вели наступательные бои и на ряде участков отбивали контратаки подошедших резервов противника. В районе занятого на днях населенного пункта

Н-ская часть отбила две контратаки немецкой мотопехоты. В результате боя истреблено до 600 гитлеровцев. Взято в плен 70 вражеских солдат и офицеров и захвачено 115 автомашин. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева бойцы части, где командиром тов. Поздняк, выбили противника из укрепленных позиций. Пытались восстановить положение, немцы бросили в контратаку пехоту под прикрытием группы танков. Наши бойцы уничтожили до роты пехоты, 2 танка, 4 миномета и отбросили противника на исходные позиции.

В районе Великие Луки Н-ская часть вела бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в крупном населенном пункте. В течение дня захвачено у немцев 4 орудия, шестиствольный миномет, 50 тысяч патронов и другое военное имущество. Взяты пленные.

Один из отрядов краснодарских партизан за два месяца боевых действий уничтожил 415 немецких солдат и офицеров. Советские патриоты взорвали склад противника с боеприпасами и вооружением.

ПРОКОПЬЕВЦЫ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Горняки Прокопьевска встретили новый год проведением фронтальной вахты, новым подъемом производительности труда. За 30 декабря все шахты дали высокую добычу. Трест «Прокопьевскуголь» выполнил суточную программу на 129 процентов. Впереди всех попрежнему — шахта Зиминка, давшая 164 процента к плану. Шахты имени Ворошилова и имени Калинина выполнили суточное задание на 131 процент каждая. В полтора раза перевыполнила план шахта Красный уголек.

Трест «Сталинуголь» выполнил план на 114 процентов. Шахта Черная гора выполнила суточное задание на 134 процента.

За 29 декабря шахта Зиминка выдала рекордную добычу — 176 процентов к суточному заданию. Участки тт. Кривошеина

и Милютина более чем в два раза перевыполнили план. Смена горного мастера тов. Костюк выполнила задание на 281 процент, смена тов. Казакова — на 295 процентов. Впереди всех на шахте идет бригада тов. Лазарева. За 29 дней декабря она выдала из-под щита свыше 12.000 тонн, а за вчерашний день выполнила суточное задание на 251 процент. Зиминцы хорошо пришли к намеченной цели — к полному завершению годовой программы угледобычи.

Вчера шахтеры рудника спустились в забой с твердым намерением еще крепче поработать и больше дать угля и тем самым успешно закончить декабрь 1942 года.

С большим подъемом в городе проходит сбор наличных

средств в фонд строительства авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса». Коллектив горняков шахты имени Кагановича, по примеру зиминцев, решил также на свои собственные средства построить боевой самолет. Заведующий шахтой тов. Сухачев и главный инженер тов. Чеботарев внесли по 2.000 рублей каждый. Начальник участка тов. Зайнутдинов внес 1.400 рублей, тт. Федосеев и Киринос — по 1.000 рублей. На 28 декабря на шахте собрано свыше 110.000.

Учащиеся школ внесли в фонд строительства авиаэскадрильи 62.000 рублей. Всего по вчерашний день в отделение Госбанка поступило в фонд строительства эскадрильи «Шахтер Кузбасса» 1 миллион 472.000 рублей.

Сбор средств продолжается.

